

**АС  
НС**

www.asns.rs ; asns@asns.rs

**АСОЦИЈАЦИЈА СЛОБОДНИХ  
И НЕЗАВИСНИХ СИНДИКАТА**ASSOCIATION OF FREE AND INDEPENDENT TRADE UNIONS  
11000 Београд, Карађорђева 71 tel/fax: (381 11) 2623 671  
11000 Београд, Karadjordjeva 71 2639 383Број: 490/2017  
У Београду 15. 11. 2017 године.Влада Републике Србије  
председнику,  
госпођици Ани Бранабић

Предмет: Протест радника комуналне делатности

17 NOV 2017

Поштована,

Асоцијација слободних и независних синдиката жели да Вас обавести да је дана, 15. новембра 2017. године одржан скуп синдиката запослених у комуналној делатности из целе Србије на коме је исказано велико незадовољство и огорчење третманом, положајем и недопустиво тешким и неодрживим социјално економским стањем запослених у комуналној делатности. На скупу је, по ко зна који пут, указано да се радници комуналци осећају потпуно запостављени, као грађани другог реда. Просек зарада је за 15% мањи од просека у Србији; у дужем периоду запошљавани су само радници у администрацији тако да недостаје велики број радника у основној делатности који су приморани да раде прековремено, али им се прековрсмени рад не плаћа већ се дају слободни дани које не могу да користе јер су, због мањка радника, приморани да раде како би посао био обављен; и поред великог недостатка радника спроводи се рационализација и свакодневно се отпуштају запослени; иако се ради, по правилу, о тешким и прљавим пословима који се обављају напољу, у свим временским приликама недостају све врсте заштитне опреме за безбедан рад; свакодневно је присутно застрашивање радника и претње отказом.

Посебно незадовољство исказано је великом неправдом када су запослени у комуналној делатности искључени из најављеног повећања зарада у 2018. години. Не постоји ни једн аргумент који би могао да објасни зашто су радници који раде најтеже послове, у најтежим условима за најмање плате и живе на ивици социјалног минимума предмет закона када се плате умањују, а нису када се увећавају, практично, свим запосленима у јавном сектору. Такође, указано је да се, често, укупан положај комуналних радника поистовећује са запосленима у београдским градским општинама који се, иако имају ниска примања, налазе у знатно повољнијем положају у односу на раднике у унутрашњости који често не примају зараде по неколико месеци или их не примају уопште. Пример је и једнократна помоћ од 22.600 динара која је исплаћена само запосленима у градским општинама Београда, Младеновцу и Пожаревцу.

На скупу је једногласно закључено да се од Владе Републике Србије захтева:

1. Повећање зарада за 10% у 2018. години.
2. Исплата једнократне новчане помоћи у износу од 22.600 динара свим запосленима у комуналној делатности без обзира у ком граду раде и ко је оснивач јавних предузећа.
3. Плаћени прековремени рад.
4. Редовност исплате зарада.
5. Укидање забране новог запошљавања за раднике у основној делатности.

Захтевамо да Влада одмах предузме све мере из њене надлежности почев од одговарајућих промена закона( предлог за измене и допуне закона доставили смо Вам дописом бр.470/2017 од 1.11.2017. године), буџета , као и да свим средствима која има на располагању натера локалну самоуправу на одговоран рад, одговорно и праведно располагање буџетом, што би у најкраћем року омогућило остварење наших захтева.

У противном синдикати и радници комуналних предузећа биће принуђени да изађу на јавни протест у Београду како би на и тај начин упозорили власти на свим нивоима и упознали свеукупну јавност са неодрживим положајем у коме се налазе запослени у комуналној делатности и обезбедили остварење својих елементарних права и минимум egzистенције себи и својим породицама.

АСНС- Грански синдикат саобраћаја

и комуналних делатности

